

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. november 7. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

svájci pártmunkásküldöttség látogatása

1982. november 7. - az mszmp központi bizottságának meghívására november 1-7. között látogatást tett hazánkban a svájci munkapárt /smp/ pártmunkás küldöttsége, pierre karlemnek, az smp központi bizottsága tagjának vezetésével. a küldöttség az mszmp gazdaság- és társadalompolitikáját tanulmányozta. az smp képviselőivel megbeszélést folytatott ballai lászló, a központi bizottság osztályvezetője, horváth ferenc osztályvezető-helyettes és juhász györgy alosztályvezető. az smp képviselői látogatást tettek a pénzügyminisztériumban, az országos tervehivatalban, az országos anyag- és árhivatalban, a szot-nál, valamint heves megyében. /mti/

i/tr/kö -ár hgy

11.40 071182 0712

MK

--

sb0002 4 160 mtib1002

nemzetközi eszperantó diákfórum miskolcon

1982. november 7. - vasárnap nemzetközi jellegű eszperantó diákfórum kezdődött a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. a két napos találkozón részt vesznek a környező szocialista országok egyetemeinek, főiskoláinak eszperantó-körei, szervezetei is.

a hazai egyetemek és főiskolák küldöttei már szombaton tanácskoztak. vasárnap előadás hangzott el az egyetemi, főiskolai eszperantó körök tevékenységéről, a szervezetek sokoldalú kapcsolatáról. a vasárnapi program keretében a műszaki egyetemen ismerkedik, majd este kulturműsort tekint meg a diákfórum százhusz résztvevője. hétfőn szekcióülésekre kerül sor, majd eszperantó nyelvű kulturális műsor zárja a találkozót. /mti/

bas/szn/kö hgy

11.46 071182 0756

-.-

sb0003 4 170 mtib1003

diszmadár kiállítás szombathelyen

1982. november 7. - vasárnap szombathelyen, a derkovits művelődési ház nagytermében diszmadár kiállítás nyílt. a helybelieken kívül sopronból, pápáról, sümegről és zalaegerszegről is elhozták a tenyésztők a kiállításra tollas kedvenceiket. a bemutatón a diszpintyek, fácánok, papagájok tömegében újdonságnak számított a sárga és piros csőrű hegyipapagáj, a ceyloni származású nagy sándorpapagáj, az elegáns megjelenésű barraband papagáj, valamint a napmadár, a kínai fülemüle és az atlaszpinty.

a kezdő madártartók, érdeklődők részére a szakemberek szaktanácsokat adtak, volt filmvetítés, madárárusítás, és tombolát is rendeztek, ahol diszmadarakat nyerhettek a szerencsés látogatók. /mti/

Lér/kö hgy

11.55 071182 0759

M

-.-

sb0004 4 170 mtib1004

ételbemutató

1982. november 7. - ünnepi ételbemutatót tartottak vasárnap a győri rába szállóban. az elsőosztályu étteremben 20 féle hideg ételt és 45 féle cukrászsüteményt harmadosztályu árakon lehetett megkóstolni. a vendégeket cigányzene szórakoztatta. a bemutatónak nagy közönségsikere volt. /mti/

cser/kö hgy

11.57 071182 0331

-.-

sb0005 4 180 mtib1005

vasárnap közlekedtek utoljára hajók a balatonon

1982. november 7. - vasárnap közlekedtek utoljára ez évben személyhajók a balatonon, s hétfőtől már csak a komp járja a tó vizét szántód- és tihanyrév között: óránként egyszer fordul. az idén rekordforgalmat bonyolítottak le a személyhajók a magyar tengeren: két és fél millió utast szállítottak. a főszézonban, július hónapban volt olyan nap, amikor ötvenezren váltottak jegyet a különböző járatokra. most hozzálátnak a hajók rendbehhozásához, javításához, hogy a jövő évi kezdésre ismét kifogástalan állapotban futhassanak ki a nyílt vízre. /mti/

káp/kö hgy

12.02 071182 0625

-.-

bel

- 4 -

1982.11.07.

sb0006 4 160 mtib1006

emléktárlat bölcskén

1982. november 7. - kegyes józsef parasztfestő alkotásaiból emléktárlat nyílt vasárnap a tolna megyei bölcskén, a hazafias népfronti községi bizottsága és a rákóczi művelődési ház helytörténeti szakköre rendezésében. a községi pártbizottság nagytermében megnyílt kiállításon a bölcskén 1834-ben született festőnek a szekszárdi béri balogh ádám muzeum gyűjteményéből és magánosok tulajdonából kölcsönzött olajfestményeit mutatják be, főleg tájképeket és portrékat. /mti/

blb/kö hgy

12.05 071182 0518

-. -

sb0007 4 130 mtib1007

zenés őrségváltás az állami zászlónál

1982. november 7. - vasárnap délben zenés őrségváltás volt a kossuth lajos téren a nagy októberi szocialista forradalom 65. évfordulója tiszteletére felvont állami zászlónál. az egymást váltó őrségek tisztelgése után elhangzott az őrparancsnokok jelentése, majd az ujonnan jött őrség elfoglalta helyét az állami zászló talapzatánál.

az őrségváltás után a katonazenekar térzenével szórakoztatta az ünnepélyes aktust figyelemmel kísérő több száz érdeklődőt. /mti/

t/kj/kö hgy

12.21 071182 0535

-. -

bel

- 5 -

1982.11.07.

sb0008 4 180 mtib1008

időjárásjelentés

1982. november 7. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

hideg marad az idő

szárazföldünk középső és délkeleti részén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ott általában kevés a felhő, száraz, az évszakhoz képest hideg az idő. észak-északkelet-európában a ciklonok hatására felhős, szeles, hideg az időjárás. több helyről jelentenek havazást, hózáport, helyenként hófúvások alakulnak ki. európa nyugati partvidékére délnyugat, dél felől enyhe léghullámok érkeznek. hatásukra változékony, szeles, többfelé esős az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton európa nagy részén általában 2, 8 fokkal maradt el a sokévi átlagtól.

hazánkban szombaton napos, száraz, de az évszakhoz képest hideg idő volt. a hőmérséklet csúcserőssége a napsütés ellenére is csak 3, 7 fok között alakult. az északkeleti, keleti szél többfelé megélénkült. vasárnap hajnalra szeszélyes területi eloszlásban -2, -10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a délnyugati országrészben, valamint a főváros térségében erősen felhős volt az ég, máshol napos maradt az idő. a déli, délkeleti szél több helyen megélénkült, az északnyugati megyékben helyenként megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén -1, és plusz 4 fok között váltakozott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1,8 fok volt, a százéves átlagnál 5,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1032 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék nem várható. a déli, délkeleti szél többfelé megélénkül, elsősorban a dunántúlon megerősödik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -3, -8, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 2, 7 fok között valószínű.

előrejelzés budapestre hétfő reggelig:

MK

időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék nem várható.
a keleti, délkeleti szél kissé megélénkül.
a hőmérséklet este 21 órakor -1, hajnalban -4 fok körül
valószínű.

a duna vízállása budapestnél 140 cm, a víz hőmérséklete 8,5 fok.
/mti/

i/kö hgy

12.42 071182 2305

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

tűz kislétán

1982. november 7. - jelentős anyagi kárral járó tüzeset történt a szombatról vasárnapra virradó éjszaka a szabolas megyei kislétán. eddig ismeretlen okból kigyulladt a máriapócsi rákóczi termelőszövetkezet kislétai üzemeységének 400 négyzetméter alapterületű, hullámpala fedésű tárolószíne. az almaszüretnél használatos tárgyak - szedőlétrák, állványok és szedőedények - semmisültek meg és a lángok martaléka lett 200 mázsa fagyapot, valamint 55 ezer csomagolótálca is. a tűzoltók nagy erővel vonultak a helyszínre. a nyíregyházi egységeket mátészalkaiak és nyírbátoriak is segítették. az előzetes becslések szerint a kár mintegy 800 ezer forint.

a tűz keletkezésének okát szakértők bevonásával vizsgálják.
/mti/

ka/kö hgy

12.48 071182 0763

MK

-. -

sb0010 4 130 mtib1010

„népfront-repülőgép a szovjetunióba,,

1982. november 7. - száznegyven tagu komárom megyei népfront-küldöttség utazott vasárnap repülőgéppel a szovjetunióba. aktivisták, tisztségviselők, egyházi személyek ismerkednek egy héten át moszkva és leningrád nevezetességeivel. mindkét városban szovjet-magyar baráti találkozót rendeznek tiszteletükre. /mti/

ber/ka/kö hgy

12.52 071182 0383

-. -

sb0011 4 130 mtib1011

koszoruzási ünnepség pilisnyergen

1982. november 7. - a kék kereszt, az országos kék és sárga, valamint a piros és más jelzésű turistautakon ezrek - az emléktúra résztvevői - érkeztek vasárnap az ország minden tájáról pilisnyeregbe. a klastrompusztától észak-keletre, minden lakott helytől egy órányi járásra lévő szovjet emlékművet koszorúkkal és virágokkal borították el. a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére 28. alkalommal rendezte meg a magyar természetbarát szövetség és komárom megyei szervezete a nagyszabású találkozót. az ünnepségen az évforduló jelentőségét méltatták és arra a maroknyi, mindössze 16 tagu szovjet rohamszakaszra emlékeztek, amely 11 napon át állt ellen az esztergom-dorogi-pomázi országut feletti hegygerincen, a budapest ellen irányuló német ezred támadásának. a végsőkig, mindaddig kitartottak, amíg meg nem érkeztek a felmentő csapatok. emlékművüket 1954-ben társadalmi munkával emelték a dorogi szénbányák természetbarátai.

a tura egyben idényzáró is volt. kiosztották az országos kék és arany minősítő, valamint „komárom megye turistája,, jelvényeket. emlékbélyegzővel látták el a turajelentéseket, az úttörő- és szocialista brigádnaplókat. /mti/

ber/ka/kö hgy

13.01 071182 1233

MK

-. -

sb0012 4 160 mtib1012

művelődési központot avattak sármelléken

1982. november 7. - általános művelődési központot avattak vasárnap a zala megyei sármelléken. az új - a korábban elkészült színházteremhez csatlakozó - létesítményben általános iskola és könyvtár kapott helyet. a korszerűen felszerelt, tornateremmel, szertárakkal, politechnikai műhelyekkel, úttörő szobával is ellátott 9 szaktantermes tanintézetben 230 kisdíák tanul. bitumenes kézilabda-, illetve salakos futópálya, valamint ugró- és dobóhelyek segítik a testnevelést. az egész nap nyitvatartó, olvasóteremmel is rendelkező községi könyvtárban 8 ezer kötet várja a község lakosságát. a jelentős társadalmi összefogással három év alatt elkészült, mintegy 25 millió forintba került művelődési komplexum kivitelezője a helyi tsz építőrszlege volt. /mti/

tas/kné/kö hgy

13.51 071182 0829

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

ünnepi műszak a veszprém megyei szénbányákban

1982. november 7. - a veszprém megyei szénbánya vállalat hétezer dolgozója szombaton és vasárnap, november 7. tiszteletére ünnepi műszakot tartott.

a társadalmi munkában vállalt ünnepi műszak két napja alatt 13 ezer tonna szenet hoztak felszínre.

a veszprém megyei szénbányászok ezzel ellensúlyozni kívánták a tervteljesítésben - geológiai okok miatt - bekövetkezett lemaradást és elősegíteni a lakosság téli tüzelőanyag-szükségletének kielégítését. /mti/

szé/ka/ig hgy

13.59 071182 0546

MK

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

vasárnapi munka a földeken

1982. november 7. - vasárnap országsszerte dolgoztak a földeken. vas megyében a gazdaságok - egymást segítve - rendkívüli erőfeszítéseket tesznek az ár- és belviz okozta károk enyhítése, az elmaradt munkák részbeni pótlása, a termés mentése érdekében. a nagyarányu szervezett összefogás eredményeként eddig a tervezett vetésterület mintegy 76 százalékán került földbe a buza vetőmagja. több nagyüzemben - ahol erre lehetőség volt - terven felül is vetettek búzát, mivel - például az árvizvel legjobban sújtott körmendi járásban - a vetéstervnek mindössze 38 százalékát tudták teljesíteni.

a gépeket és az embereket egyaránt próbára tevő betakarítási munka is meggyorsult az elmúlt napokban. lánctalpas kombájnok is dolgoznak a kukorica betakarításán, s vasárnap estig e fontos takarmánynak mintegy 85 százalékát sikerült biztonságba helyezni. szervezetteen halad a cukorrépa szedése is. gépek átcsoportosításával segítik az e munkában elmaradt gazdaságokat, s kézi szedéssel is mentik a termést.

ahol a talaj állapota engedi, megyeszerte szántanak a traktorok. a jövő évi termést alapozó mélyszántásnak eddig mintegy 35 százalékát végezték el.

mentették a táblák végén maradt répát vasárnap győr-sopron megyében. mivel a szedés üteme az elmúlt napokban megelőzte a szállítást, a már kiszedett répát az éjszakai fagyok elől mielőbb biztonságba akarják helyezni a vasutállomásokon lévő gyári tárolótelepeken. vasárnap ezekre a tárolóhelyekre több mint 5 ezer tonna répát szállítottak.

jelentős gépi erővel végezték ezen a napon a mélyszántást, a kukorica betakarítását a rábaközi, szigetközi, hanság vidéki földeken. farádon vasárnap szép termelési sikert értek el. a több mint 200 hektáron termesztett répa szedését befejezték.

a bábolnai iparszerű kukoriciatermelő közös vállalat, az ikr 234 taggazdasága közül vasárnap estig már 200 befejezte a kukorica betakarítását. vas és zala megyében is jól haladt a munka annak ellenére, hogy a nagy esőzések erősen feláztatták a talajt. a lánctalpakkal ellátott kombájnok azonban jól megbirkóztak a feladatokkal. a rendszer 212 ezer hektáros kukoricaterületéből már csak 1,5 százalékon nem végezték el a betakarítást, azokban a nagyüzemekben, ahol tárolóhiány gátolja a folyamatos munkát. /mti/

Lér/cser/ber/na/mi/ig hgy

14.05 071182 2338

MK

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

második féldő a kaposvári cukorgyárban

1982. november 7. - a kaposvári cukorgyárban vasárnap is teljes kapacitással folyt a répa feldolgozása, s két hónap alatt száznyolcvanhatezer tonna nyersanyagot - a tervezett mennyiség felét - dolgoztak fel. irányvonatok, közúti tehergépkocsik szállítják a répát a gyár területére, ahol hat-nyolc napra való készlet halmozódott föl. a zavartalan munka biztosított.

a kaposvári cukorgyár a jugoszláviai pélmonostori cukorgyárnak husz ezer tonna répát küld bérfeldolgozásra, ott marad a répaszelet, a melasz és a kifőzött cukor harminc százaléka, a többi cukor pedig visszakerül kaposvárra, a szállítási költségeket a két gyár közösen viseli. /mti/

káp/kö hgy

14.06 071182 0721

-.-

sb0016 4 180 mtib1018

mai belpolitikai hireink tartalomjegyzéke:

1982. november 7.

- sb0001 svájci pártmunkásküldöttség látogatása
- sb0002 nemzetközi eszperantó diákforum
- sb0003 diszmadár kiállítás szombathelyen
- sb0004 ételbemutató
- sb0005 vasárnap közlekedtek utoljára
- sb0006 emléktárlat bölcskén
- sb0007 zenés őrségváltás az állami zászlónál
- sb0008 időjárásjelentés
- sb0009 tűz kislétán
- sb0010 „népfront-repülőgép a szovjetunióba,,
- sb0011 koszoruzási ünnepség pilisnyergen
- sb0012 művelődési központot avattak
- sb0013 ünnepi műszak a szénbányákban
- sb0014 vasárnapi munka a földeken
- sb0015 második féldő a kaposvári cukorgyárban
- sb0016 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

MK

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: halasi györgy

/mti/ ig hgy

- v é g e -

17.59 071182 0812

-.-

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

Belföldi hírek

budapest, 1982. november 8. bel. h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

részletes építésföldtani térképek - milliós megtakarítások
/1. rész/

1982. november 8. - a nagyvárosok fejlesztésének és rendezésének egyik előfeltétele a területük építéstani ismerete. ez teszi lehetővé a geológiai adottságok célszerű kihasználását; az épületcsoportok, az utak és a közművek földtani szempontból legkedvezőbb elhelyezését, a legmegfelelőbb alapozási módok alkalmazását, a későbbi károk elkerülését. ismeretes például, hogy budapest egyik legnagyobb beruházása, a metróépítés nyomán, néhány helyen épületek sérültek meg. egyebek között az ilyen eseteket is „kivédhetővé”, teszi az a nagyszabású vállalkozás, amelyet a központi földtani hivatal koordinálásával a magyar állami földtani intézet, a magyar tudományos akadémia földrajztudományi kutató intézete és szeizmológiai obszervatóriuma, az ötvös loránd tudományegyetem és a budapesti műszaki egyetem földtani tanszékei, valamint a földmérő és talajvizsgáló vállalat szakemberei végeztek el.

budapest 737 négyzetkilométernyi területét 28 részre osztották, melyekről egyenként átlagosan 20 részletes térképet készítettek, különféle célzattal, egyebek között: földtani, geomorfológiai, alapozási, vízföldtani, dokumentációs, földrengésveszélyességi és - a tervezés szempontjából legfontosabb - építésföldtani szintetizáló térképeket. a kézirat 616 térképlapot tartalmaz, elkészítésükhöz 1.180 mélyfúrást végeztek, és felhasználták a korábbi - más célú - több tízezer mélyfúrás adatait is. kevés híján majdnem 100 ezer